

第五届“深圳企业家日”座谈会召开

大力弘扬企业家精神 营造一流营商环境 支持企业更高质量发展

本报讯（深圳侨报记者 张珊 通讯员 周芳）11月1日是第五届“深圳企业家日”，当天举行了深圳企业家座谈会，市委副书记、市长覃伟中等市领导与企业家代表面对面交流，共同庆祝深圳企业家的专属节日。

会上，9位企业家代表先后发言，围绕产业升级、科技创新、营商环境、人才政策、要素保障等提出意见建议。

受市委书记孟凡利委托，覃伟中代表市委和市人大常委会、市政府、市政协，向全市企业家致以最诚挚的节日问候，感谢广大企业家为深圳经济社会发展作出的重要贡献，要求有关部门认真研究吸纳大家提出的

意见建议，不断提升服务工作水平。

覃伟中说，当前全市上下正在认真贯彻落实习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神，坚定扛起深圳新时代历史使命，围绕高质量发展首要任务和构建新发展格局战略任务，认真落实省委“1310”具体部署和市委七届六次、七次全会精神，加快打造更具全球影响力的经济中心城市和现代化国际大都市，努力在推进中国式现代化建设中走在前列、勇当尖兵。

覃伟中表示，深圳将深入贯彻落实《中共中央 国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》，全面落实中央、省、市出台的惠企利企助企政策，认真落实深圳“民

营经济20条”，营造市场化、法治化、国际化一流营商环境，切实帮助企业解决实际问题，为广大企业在深发展创造最好条件、提供最优服务。希望广大企业家增强爱国情怀、坚定发展信心、弘扬企业家精神，始终与国家战略同频共振、与城市共同成长，坚定不移聚焦实业、做精主业，努力抢抓机遇、做大做强，积极履行社会责任、参与社会事业，在深圳高质量发展进程中实现企业自身更大发展，努力为推进中国式现代化建设贡献更大力量。

市领导王强、鲁毅、王宏彬，市政府秘书长高圣元参加活动。

第五届深圳企业家日“民营经济·鹏城论坛”举行

本报讯（深圳侨报记者 张珊 通讯员 周芳）11月1日上午，以“坚定信心 发展壮大”为主题的第五届深圳企业家日“民营经济·鹏城论坛”举行。知名学者和企业家同台热议，共谋发展，为深圳在推进中国式现代化建设中走在前列、勇当尖兵，广泛凝心聚力。

市委常委、统战部部长王强在致辞中表示，党的十八大以来，习近平总书记高度重视民营经济发展，强调党中央始终坚持“两个毫不动摇”“三个没有变”，并就促进民营企业发展等作出重要部署。深圳市委、市政府认真贯彻落实习近平总书记的重要讲话、重要指示精神，始终坚持全方位、各领域、深层次营造国际一流的营商环境，用心用力服务企业，促进民营经济不断发展壮大。

王强诚挚欢迎广大民营企业企业家选择深圳、投资深圳、扎根深圳，共同推进高质量发展。他表示，希望广大民营企业企业家深入学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神，完整、准确、全面地贯彻新发展理念，大力弘扬企业家精神，推动生产组织创新、技术创新、市场创新，服务和融入国内国际双循环，努力成为构建新发展格局、建设现代化经济体系、推动高质量发展的生力军。市委将一如既往地关心支持民营企业的发展，加快优化市场化、法治化、国际化的一流营商环境，提供更多更加高效便捷的服务，让各类企业在深圳得到更大的支持，拥有更优的环境，实现更好的发展。



论坛活动现场。深圳侨报记者 张珊 摄

论坛上，著名经济学家黄江南教授作《宏观经济形势分析及展望》主旨演讲；国际欧亚科学院院士、深圳理工大学筹备办主任、中国科学院深圳先进技术研究院副院长樊建平作《科学发现与未来产业发展的一体化创新实践》主题演讲。

在随后的圆桌对话中，专家学者与企业家代表邱震海、尹焯、贺雪琴、刘苏华、吴宪围绕“民企做大做优做强 加快形成新质生产力”展开互动与交流。

本次论坛由深圳市委统战部、深圳市工商联（总商会）主办，500多名深圳知名企业家参加活动。

翰墨承雅韵·时代新起航 福田区新联会书画展举办

本报讯（深圳侨报记者 谢青芸 通讯员 杨志敏）11月3日，福田区新联会以艺术为指引，携手齐白石艺术中心在鼎和大厦举办“翰墨承雅韵·时代新起航——福田区新联会书画展”。市委统战部常务副部长黄伟平，福田区委常委、统战部部长吴欢出席活动。

作为福田区红树林艺术团品牌活动之一，共计展览作品45件，含多种门类作品，既有名家大师齐白石

及其后人创作的精美作品，也有近年涌现的福田区新联会优秀会员作品，荟萃了深圳市文化艺术的丰硕成果，展现了福田区新联会成员的创作热情和对中华优秀传统文化的热爱，进一步增强福田区新阶层人士的凝聚力、向心力和感召力。

深圳市委统战部、福田区委统战部、福田街道相关负责同志，以及市、区新联会会领导参加活动。区新联会各街道分会和鼎和大厦分会分批组织参观了画展。

深圳欧美同学会学习贯彻 习近平总书记重要贺信和欧美同学会成立110周年庆祝大会精神

本报讯（深圳侨报记者 柯东波）11月3日，深圳欧美同学会召开二届三次理事（扩大）会议，学习贯彻习近平总书记重要贺信和欧美同学会成立110周年庆祝大会精神。市委统战部副部长、市侨办副主任、市侨联副主席刘昕出席会议。

会议指出，欧美同学会成立110周年庆祝大会隆重举行，习近平总书记专门发来贺信，充分彰显了对留学人员群体的亲切关怀和留学人员工作的高度重视，为新征程上进一步做好留学人员工作注入了强大动力、提供了根本遵循。

会议强调，要深入学习领会习近平总书记重要贺信精神，继承和发扬留学报国光荣传统，积极投身创新创业创造时代洪流，助力中外文明交流互鉴，擘画留学报国同心圆；要继续发挥“留学报国人才库、建言献策智囊团、民间外交生力军”作用，推动深圳高质量发展，向世界讲好中国故事、湾区故事、深圳故事；要加强会务建设，形成围绕中心、服务大局的强大力量，共同为深圳建设国际化创新型城市贡献智慧和力量。

会上，参加庆祝大会的深圳代表分别畅谈体会和感想，与会副会长、理事、会员代表纷纷为加强会务建设，推动深圳留学人员工作高质量发展建诤言、献良策。

市委统战部侨工部负责同志，深圳欧美同学会常务副会长、副会长、理事代表等60多人参加会议。

深圳召开全市宗教活动场所 财务管理工作推进会

本报讯（深圳侨报记者 伍思晗）11月2日，深圳市民宗局组织召开全市宗教活动场所财务管理工作推进会，传达学习省有关会议精神，就进一步加强我市宗教活动场所财务管理工作进行安排部署。市委统战部副部长、市民宗局局长王子建出席会议。

会议指出，财务管理在宗教活动场所管理中处于“牛鼻子”地位，是加强宗教活动场所管理的关键环节和重要抓手，对于维护宗教活动场所和信教群众的合法权益具有重要意义。市各宗教团体要深刻认识加强宗教活动场所财务管理的重要性，指导宗教活动场所牢固树立自律意识、法治意识，自觉依法依规加强财务管理，主动接受行政监管部门和社会

监督。会议要求，市各宗教团体要及时组织召开会议，就宗教活动场所财务管理工作进行专题培训和部署。要结合本宗教实际，指导各宗教活动场所建立制度健全、运行有效、监管到位的财务管理体系。要压实宗教活动场所的主体责任，加强对宗教活动场所主要教职、财务管理机构负责人、财务人员的指导监督，多措并举提升宗教活动场所财务管理水平。

市委统战部（市民宗局）相关处室负责同志，市佛教协会、市道教协会、市伊斯兰教协会、市天主教两会、市基督教两会有关负责同志，龙岗区、深汕特别合作区民宗部门负责人参加会议。